

# Красное Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 101 (4738)

СУББОТА, 23 августа 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## ЗА РАБОТУ, ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ!

В этот напряженный период страды особое значение приобретает разнообразная политическая информация тружеников нашего района о важнейших событиях внутри страны и за рубежом. Инициатива ряда коллективов Москвы, Ленинграда и других городов о развертывании социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС должна найти горячую поддержку хлеборобов в эти горячие дни жатвы. И широкая, продуманная разъяснительная работа с людьми имеет огромное значение.

Чтобы лучше вести ее парткомам, бюро первичных парторганизаций необходимо в короткий срок подготовить и провести семинары с политическими информаторами. На них обобщить опыт проведения политинформаций в период заготовки кормов, а также подробно обсудить содержание и формы политмассовой работы на

уборке урожая. Такой семинар уже состоялся, например, в совхозе «Заря». Участники его прослушали сообщение о положении в стране. Директор совхоза В. И. Калинин рассказал о делах хозяйства, об особенностях уборки урожая в нынешнем году, о задачах тружеников на настоящий момент. Политинформатор А. И. Юдин — инженер-строитель, поделился опытом подготовки и проведения политинформаций. В заключение участники семинара прослушали лекцию о международном положении.

Подобные семинары прошли в ряде других хозяйств. Политическая информация должна мобилизовать тружеников села на ударный труд на жатве, способствовать тому, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай. За работу, политинформаторы!

М. МУРАШКИН,  
инструктор райкома КПСС.

## ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ

С пониманием важности дела подготавливали рабочие Падунского хлебоприемного пункта свое предприятие к приему урожая 1975 года. Весь коллектив славно потрудились, был произведен ремонт складских емкостей, весового хозяйства, приведены в порядок электрооборудование, средства пожаротушения. В конце июля приемочная комиссия признала, что хлебопри-

емный пункт в основном подготовлен к приему зерна хорошо, и указала на недостатки. Они в настоящее время уже устранены.

Хорошо поработали при подготовке предприятия электрик В. Кузнецов, мастер зерносушения А. Дарчук, слесарь В. Глушенков, рабочие Е. Захарова и Е. Феленская.

(Наш корр.).

## ЖАТВА СПРОСИТ СТРОГО

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К УБОРОЧНЫМ РАБОТАМ

ВО ВТОРНИК, 19 АВГУСТА РЕЙДОВАЯ БРИГАДА В СОСТАВЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ В. И. ХАРИТОНОВА, СТАРШЕГО ИНЖЕНЕРА ГОСТЕХНАДЗОРА УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТ-

ВА РАЙСПОЛКОМА Л. Е. РЕДЬКИНА, СОТРУДНИКА РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ В. И. ЕРМОЛАЕВА ПРОВЕРИЛА ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ «НОВЫЙ ПУТЬ» И «ГИГАНТ» В ТЕКУЩЕМ ГОДУ К ЖАТВЕ.

По рабочему плану руководители и специалисты колхоза «Новый путь» рассчитывают убрать прямым комбайнированием 1945 гектаров и обмолотить валки с 4070 гектаров зерновых культур. Более 67 процентов хлеба думают сначала свалить в валки, а затем их подбирать. На обмолот всех колосовых предусмотрено 18 рабочих дней и на свалку—12. Если учесть, что на один зерновой комбайн приходится более 200 гектаров посева колосовых, то ясно станет, что

жатва в хозяйстве предстоит тяжелой и напряженной.

Вот от того, как будет подготовлена техника, расставлены люди, организовано питание, разработаны моральные и материальные стимулы, будет зависеть успех всей уборочной кампании.

В хозяйстве разработаны условия социалистического соревнования на период осенней страды. В них предусмотрено поднимать флаг трудовой славы в честь передового агрегата, от-

мечать результаты работы комбайнера на его машине звездочкой. По итогам уборочных работ лучшие комбайнеры, шоферы, полеводы, повара будут награждаться путевками в дома отдыха.

Основное требование жатвы — наивысшая производительность агрегатов и высокое качество косовицы, обмолота, метки соломы и вспашки явля. Оно должно быть обеспечено отличной подготовкой и настройкой всех уборочных агрегатов. Однако, как показала проверка, это незаметно в колхозе «Новый путь». На



## ШТУРМ КУКУРУЗЫ

РЕПОРТАЖ

кормах это будет ценным подспорьем.

После разгрузки первой автомашины колхозные механизаторы приступили к трамбовке массы. Эта работа организована круглосуточно, на ней заняты два гусеничных трактора. Закладку силоса в яму длиной 75 метров, емкостью 2000 тонн кормозаготовители планируют вести порциями: начав набивку массой траншеи с одного края, они постепенно будут приближаться к другому. Это позволит значительно сократить потери питательных веществ от сгорания.

Надо сказать, с начала жатвы механизаторы взяли высокий темп. Взались за работу без раскачки. На косовицу кукурузы вынели все 4 комбайна, которые были опробованы и отлажены на заготовке сенажа. По ударному потрудились здесь А. К. Пономаренко, который измельчил сенажную траву на 68 гектарах. Сейчас он не снижает темпов. По боевому и сноровисто вел свой комбайн в первой

загонке механизатор И. И. Лашкин. Один за другим под выгрузной транспортер подходили автомашины, на которых грузчиками работали ребята с прокопьевской шахты № 8. Быстро и энергично они действовали на раскладке сочной массы. Качество уборки хорошее, потери ликвидированы.

Однако видно было, что транспорта не хватало. Солидное время комбайны все же простаивали. Из 16 заказанных автомашин прибыли 13. И то 3 уже стоят на ремонте. А ведь в колхозе началась жатва хлеба, и, естественно, нужен транспорт. Видимо, в этой ситуации руководителям и специалистам хозяйства необходимо дополнительно привлечь колесные тракторы с тележками на отвозку урожая.

И вот, несмотря на простои, механизаторы в первый день убрали загонку в 30 гектаров. Это выше нормы. Заложено 150 тонн зеленой массы кукурузы. По таким темпам чкаловским кормозаготовителям потребуется 20 дней на уборку «королевы полей».

В. ИВАНОВ.  
На снимках: тракторист А. К. Пономаренко; косовица кукурузы.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ных пальцев и боковин у копнителя. У некоторых машин не заменены изношенные бичи, не устранены вогнутости у подбаранья. Это, естественно, затруднит регулировку на хороший вымолот. Из всех эксцентриковых моторов для хедера комиссия нашла пригодными к работе два. Как же механизаторы думают убирать хлеб напрямую?

У комбайна № 219 не пригодна наклонная. Транспортные планки погнуты. В результате здесь неминуемы потери зерна. На многих агрегатах отсутствует противопожарное оборудование. Комбайнеры не имеют медицинских аптечек.

Механизаторы высказали претензии в адрес Тарасовского отделения «Сельхозтехники». После ремонта им приходится дома производить доводку: надевать ремни, герметизировать комбайны, тогда как это должны делать работники отделения.

(Окончание на 3 стр.).



# МЫ КО ВСЕМУ ПРИЧАСТНЫ НА ЗЕМЛЕ

## МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

«Пусть каждый трудовой час, каждая минута оставшихся месяцев девятой пятилетки будут отмечены высоким качеством работы, творчеством, дерзанием!»  
(Из передовицы журнала «Комсомольская жизнь»).

В партию принимают лучших

### ВЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Кажется, недавно приехал в колхоз «Заветы Ильича» Валерий Степанович Трубин или, как здесь его называют, Валера. Но родным стало ему и само село, и дела, и заботы односельчан. Да и не может быть иначе.

...Лишь только забрезжит рассвет, Валерия уже не застанешь дома, особенно в жаркое время жатвы, сенокоса, уборочной. То с механизаторами, то с полеводцами — ведь он бригадир комплексной бригады. Забот и хлопот хватает.

С посевами уложились в срок. Хлеба поднялись вроде неплохие. Теперь комбайны нужно к жатве подготовить. Конечно, это забота механика, инженера, но и он отвечает за это. В технике он разбирается: на шофера выучился еще в армии. После службы работал на Уджурской автобазе три года. Владеет специальностью электросварщика. Очень кетати теперь знания. Ведь их так много нужно бригадирю. Валерий, как добрый хозяин, старается везде успеть, все доглядеть своим хозяйским оком.

Вот на один день сегодня оторвался и беспокоится. Не то, чтобы не доверяет своим людям, нет, просто привык быть с ними рядом. А тут еще такая горячая пора — сенокос. Правда, бригада его идет впереди по колхозу, перевыполнено задание по закладке сенажа, выполнен и план заготовки сена. Но работы в поле продолжаются.

Однако и отсутствие Валерия в хозяйстве оправдано. Сегодня, пожалуй, самый важный день в его жизни: его принимают в партию.

Воспитанный в семье старых коммунистов, он всегда брал пример с родителей, преклонялся перед их силой воли, стремлением к победе, будь то в бою или в труде.

— Член партии, — говорил ему отец, — должен быть чист душой, не бояться никаких трудностей, быть всегда впереди.

И Валерий стремится к этому с детства. В колхозе он не отказывался ни от каких поручений, старался выполнить их как можно лучше, чем и завоевал уважение. Сначала его выдвинули бригадиром полеводческой бригады (после окончания сельхозтехникума получил диплом агронома), избрали членом правления, затем доверили комплексную бригаду.

— Хороший руководитель, — говорит о нем председатель колхоза А. Ф. Раббе.

И в комсомоле был один из самых активных. Ему поручили важный участок — возглавить группу «Комсомольского прожектора». Этой зимой и летом ребята сделали несколько рейдов на скотные дворы, смотрели за соблюдением распорядка дня, как расходуются корма, как идет подготовка животноводческих помещений к зиме. После рейда выпускали «Молнию», выступали со своими предложениями на заседаниях правления колхоза.

За душевную щедрость, добросовестное отношение к труду односельчане выразили Трубину в этом году большое доверие — избрали его своим депутатом в сельский Совет.

Трудности Валерия не пугают. Он смело преодолевает их. А в свободное время, как и большинство молодых, любит посмотреть кино или почитать за книгой.

— Я люблю кино, книги, — рассказывает он о себе. — В них много говорится о комсомольцах и коммунистах 20-х, 30-х, 40-х годов. Жизнь их была подвигом. Хочется в чем-то походить на них, хорошо трудиться.

Член КПСС и сейчас должен быть примером, находиться на переднем крае, не бояться трудностей и бороться со всякими проявлениями бюрократизма, пережитками прошлого. Вот поэтому я вступил в партию.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

МЫ ЕДЕМ хлебным полем. Тихо шумят колосья ячменя, будто о чем-то переговариваются между собой. Щедро поливает их своими золотистыми лучами осеннее солнце. Колосья налились и ждут своего срока, чтобы освободиться от полновесного зерна.

### РЕПОРТАЖ

## ПОЧЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

Из-за перелеска появляется комбайн. Второй день в совхозе ведут выборочную жатву ячменя. Начать уборочную страду поручили лучшим механизаторам. Комбайн, о котором идет речь, ведет комсомолец, победитель социалистического соревнования 1973 года, механизатор фермы № 4 совхоза «Калининский» Николай Ложкин.

Машина слушается его, опытного водителя и хозяина, который сам ее ремонтирует, бережет в работе, моментально устра-



печетное право одному из первых обменять комсомольский билет.

— Эту жатву я мечтаю провести не хуже, чем предыдущие, — говорит Николай, остановившись побеседовать с нами. — Хорошо к ней подготовился. Машина идет как надо.

И первый итог работы показывает, что Николай слов на ветер не бросает. 48 гектаров ячменя вдвоем они скосили почти за один день. Это составляет 130 процентов нормы.

Несколько минут передышки — и комбайн Ложкина снова поплыл по полю, оставляя за собой ряды скошенного ячменя.

В. ФЕДОРОВА.  
На снимке: Н. Ложкин.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## С ПЕСНЕЙ К ХЛЕБОРОБАМ

Мы уже писали в нашей газете о новом молодежном клубе д. Еремине (колхоз «Ударник полей»). В него вошли тракторист В. Горбунов, шофер А. Ратушняк, мастер-наладчик В. Казимиров, учащийся 10 класса В. Набиджанов и другие.

Во время сенокоса этот ансамбль побывал с концертами почти во всех хозяйствах района. Его выступления смотрели жители и больших сел, таких, как Краснинское, Ваганово, и маленьких, как Байрак, Уфимцево. И везде благодарные зрители награждали артистов громом аплодисментов.

На днях мы попросили заведующую клубом Л. В. Казимирову поделиться планами на будущее. И вот что она рассказала: — Сейчас наши парни и девушки упорно работают над подготовкой новой программы. После работы они приходят на репетиции нового репертуара.

Устный журнал «От съезда к съезду» о достижениях и передовиках нашего колхоза у нас так называемый смотровой. Его мы представим на суд участников областного семинара, который будет проходить в районном Доме культуры. Затем его посмотрят в клубах и ДК других сел и поселков района.

На период уборочной страды мы также наметим турне по району. В новой программе зрителям должны понравиться песни как в исполнении инструментального ансамбля («Бам», «Ох ты, Русь моя») и сольные («Надежда», «Золушка»).

Немало читают наши участники художественной самодельности и стихотворений о хлеборобах. «Ладони, пахнущие хлебом» — одно из них.

Мы надеемся, что зрители сел и деревень района примут нас душевно.



сбору, конкурсу, игре. Большую педагогическую практику Татьяна Алексеевна приобрела в школе. После окончания педтехникума учительствовала в начальной школе в д. Денисовке. Многому научилась и работая пионервожатой в Заринской средней школе. Да и институтские знания приносят немалую пользу. Сейчас она уже на третьем курсе филологического факультета заочного отделения Кемеровского университета.

— Люблю работать с ребятами, — говорит Т. А. Лихачева. — Отсюда, по-моему, и успех ее в деле воспитания учащихся.

В. ВОСНИКОВА.  
На снимке: Т. А. Лихачева.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

## ВОЖАТАЯ

В лесу, напоенном ароматом деревьев, расположился пионерский лагерь «Березка». Здесь одна природа располагает к хорошему отдыху. А когда интересно организована работа с детьми, то и желать, как говорят, лучшего не надо.

— Интересно было летом в лагере, — восхищаются ребята. — Столько было разных вечеров, походов!

И недаром многие из ребят остались после второго сезона на третий. В дни, когда во Всеююзном пионерском лагере проходил международный фестиваль детских коллективов, в «Березке» были организованы сборы «Саяны, Победа», «Рассказы о себе», «История Артека».

А сколько было интересных

дней у ребят! Тут и день рыбалки, и поход за грибами, и день неожиданностей и другие. И почти все они заканчивались концертами художественной самодельности.

О многом могут рассказать лагерный дневник и сохранившиеся экспонаты выставок, разложенные в пионерской комнате. И во всем чувствуется направляющее влияние старшей пионерской вожатой Татьяны Алексеевны Лихачевой.

Выдумка и задор видны в каждом деле, проведенном мероприятии. Вычитает она что-нибудь занимательное в «Пионерской правде», «Затейнике», обдумает и сразу на планерке (они проводились ежедневно) предложит на обсуждение. И, глядишь, уже готовятся отряды



# ЖАТВА СПРОСИТ СТРОГО

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

В результате всех недостатков ни один комбайн в хозяйстве не имеет допуска к работе, не принят комиссией.

В уборочном конвейере большое значение имеет такое звено, как ток. Склады для хранения семенного материала очищены и вымыты. В хозяйстве есть два очистительно-сушильных пункта. По признанию главного агронома В. И. Анохина, очистку семян на них нельзя вести. Один комплекс устарел, машины плохо работают. Однако здесь надо было провести некоторую перестройку. На другом КЗС-20, недавно построенном, при монтаже нарушена технологическая линия. Для второй очистки установлены машины, предназначенные для первичной обработки. Семена нельзя очищать на пункте. В ре-

зультате в хозяйстве под угрозой срыва оказалось доведение семян до кондиций в осенние дни.

При скудном травостое большое значение будет иметь повышение качества силоса. Оно зависит от многих факторов. Один из них — состояние траншеи. Ямы для закладки зеленой массы кукурузы, кроме одной, в хозяйстве не готовы. По краям и вокруг траншеи есть остатки прошлогоднего силоса. Края обваливаются. Здесь еще не определены, какую солому будут использовать для смешивания с силосной массой.

Мы побывали в поле, где комбайнеры вели косовицу ячменя в валки. Хотя она велась на низком срезе, но наблюдается неровность стерни. Это говорит о том, что режущий аппарат жатки не отрегулирован. Здесь не внедрен раскос поля комбайном

на загонки. В результате стихийного заезда комбайнов в загонки ячменя они получаются неправильной формы. При обмолоте валков от этого снижается производительность труда, неминуемы потери колосьев и зерна.

В соседнем хозяйстве — в колхозе «Гигант» лучше подготовлена уборочная техника. Весь почти комбайновый парк прошел капитальный и текущий ремонт в отделении «Сельхозтехники», и машины находятся в технически исправном состоянии. Утечка зерна полностью ликвидирована. Однако к борьбе с потерями соломы и половы тарасовцы плохо подготовлены. Боковины копнителю не наращены. Недостаточно часто поставлены пальцы у днища копнителю. Нет на комбайнах огнетушителей, средств пожаротушения. Некоторые агрегаты не обеспечены аккумуляторами и необходимым освеще-

нием. Медицинские аптечки до сих пор не выданы механизаторам. Зерновые и силосные комбайны не принимались комиссией во главе с главным агрономом т. Поляковым. В хозяйстве считаются все 24 комбайна готовыми. Однако два комбайна только начали ремонтировать.

Плохо обстоит с сушильным хозяйством. Ни одна сушилка не пригодна к работе. В хорошем состоянии находится лишь очистительный пункт ЗАВ-10. Сейчас на нем готовят семена гороха. В одном семенном складе требуется уложить асфальт, в другом нет дверей.

Нынче на работу в поле парком и правление колхоза мобилизовали почти одну молодежь. Поэтому особое внимание следует уделить подготовке молодых комбайнеров к работе в сложных условиях, выделить каждому из них опытных наставников, уси-

лить за ними контроль со стороны специалистов хозяйств, помочь им регулировать работу комбайна на тот или иной режим в период уборки.

В день рейда полеводы хозяйства приступили к закладке зеленой массы кукурузы в траншеи. Яма первой бригады, где закладывался силос, аккуратно очищена от гнилых остатков, на дно ее уложена солома. С первой телеги начали трамбовку силосной массы. Но косовица кукурузы велась некачественно, кое-где высоко, есть потери измельченной массы.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование уборочной техники, земледельцы колхозов «Гигант» и «Новый путь» должны успешно справиться с ответственной задачей: быстро и без потерь убрать выращенный урожай, сполна рассчитаться с государством. А для этого важно устранить недостатки в подготовке к страде, шире использовать опыт передовых хозяйств района.

## ГЛАВНОЕ — НЕ МИРИТЬСЯ С ОТСТАВАНИЕМ

За период с начала года промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 13867 тыс. рублей, что больше плана на 1064 тыс. рублей, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост составил 2055 тыс. рублей.

Реализовано продукции за это же время на 14123 тыс. рублей, что на 5,5 процента выше плана и на 16,6 процента больше, чем за 7 месяцев прошлого года.

Из 11 промышленных предприятий план по выпуску валовой продукции выполнили семь. Ими произведено дополнительной продукции к семимесячному заданию на сумму 1166 тыс. рублей.

Особенно хорошо потрудились коллективы пивзавода, выполнившего план по этому показателю на 130,4 процента, Промышленновского районного объединения «Сельхозтехника» (108,3 процента), Промышленновского хлебоприемного пункта (104,5 процента), Титовского отделения «Сельхозтехники» (107,6 процента).

С этим заданием не справились лесхоз, деревообрабатывающий завод, песчаный карьер и рельсостроительный поезд № 29.

Причем следует отметить, что невыполнение плана по выпуску валовой продукции в лесхозе, песчаном карьере и рельсостроительном поезде № 29 начинает приобретать хроническое состояние. Эти коллективы провалили задание по валовой продукции и за прошедшее полугодие.

Пять предприятий (деревообрабатывающий завод, Тарасовское отделение «Сельхозтехники», завод «Спецмашдеталь», песчаный карьер и рельсостроительный поезд № 29) не выполнили план по реализации производственной продукции. Эти предприятия не реализовали ее на сумму 82 тыс. рублей (завод «Спецмашдеталь», песчаный карьер и РСР-29 не выполнили план по реализации продукции и за первое полугодие).

Ниже уровня соответствующего периода прошлого года реализовали продукцию голмолзавод (на 0,8 процента), песчаный карьер (на 11,2 процента). А такие предприятия, как лесхоз,

Тарасовское отделение «Сельхозтехники», сработали хуже уровня прошлого года как по выпуску валовой продукции, так и по ее реализации.

На невыполнение плана по выпуску валовой продукции в деревообрабатывающем заводе повлияло отсутствие сырьевого материала. В частности, не было липы для изготовления художественных изделий. План здесь за семь месяцев текущего года выполнен лишь на 96,6 процента. Сказалось отрицательно на итогах работы за 7 месяцев и то, что не был выполнен по этой же причине и полугодовой план.

По-прежнему не выполняется план по выпуску песка и его реализации на песчаном карьере. Причина все та же — недопоставка вагонов Беловским отделением железной дороги. Только в июле их недопоставлено в количестве 180 вагонов. На это следует руководителям карьера обратить особое внимание и добиться устранения отмеченного недостатка.

В рельсостроительном поезде № 29 причину невыполнения плана по производству и реали-

зации продукции объясняют тем, что управление железной дороги не обеспечило им фронт работы для передвижной рельсостроительной машины. Поэтому запланированные ими работы на 9 км дороги были не выполнены.

Принимая во внимание эти причины, следует заметить, что руководители отстающих предприятий еще недостаточно изыскивают и используют имеющиеся у них резервы. Здесь не на должном уровне организация труда, имеют место недостатки в организации социалистического соревнования.

До конца года осталось не так много времени. Необходимо на производственных собраниях еще раз детально проанализировать итоги работы коллективов за истекшее время года, определить конкретные мероприятия, которые позволили бы выполнить каждому предприятию годовой план и обеспечить выполнение пятилетнего задания в целом.

С отставанием в выполнении планов мириться нельзя.

**Н. ЦИБЕНКО,**  
председатель райплана.

Ниже публикуется таблица, характеризующая выполнение плана промышленными предприятиями района за 7 месяцев 1975 года.

	Выпуск валовой продукции (т. р.)		Реализация товаров (т. р.)		Производство труда (руб.)	
	% выпол. план. за 7 месяцев 1975 г.	рост или снижен. к соот. уровню прошл. года	% вып. плана за 7 мес. 1975 г.	рост или снижен. к соот. ответ. периоду прошл. года	% вып. плана за 7 мес. 1975 г.	рост или снижен. к соот. пер. прошл. г.
Лесхоз	93,3	- 9,0	100,0	- 1,5	97,3	- 1,0
Деревообрабатывающий завод	96,5	+20,7	97,6	+17,6	94,1	+ 7,5
Завод «Спецмашдеталь»	101,3	+ 1,8	99,2	+ 2,9	103,9	+ 8,7
Голмолзавод	109,6	+ 9,0	103,6	- 0,8	101,9	+ 0,2
Песчаный карьер	93,7	+ 7,1	97,9	-11,2	88,9	+ 1,6
Промышленновское объединение «СХТ»	108,3	+18,9	110,9	+17,9	100,6	+21,0
Титовское отделение «СХТ»	107,6	+ 5,2	111,2	+10,5	102,5	+15,2
Тарасовское отделение «СХТ»	100,3	- 1,1	97,8	-13,1	98,5	+ 5,7
Промышленновский хлебоприемный пункт	104,5	+43,6	103,4	+40,1	96,4	+15,4
Пивзавод	130,4	+23,5	129,9	+89,5	134,5	+82,8
Рельсостроительный поезд № 29	91,9	+ 3,0	93,2	+ 8,0	89,4	+ 4,6
<b>ИТОГО:</b>	<b>108,3</b>	<b>+17,4</b>	<b>105,5</b>	<b>+11,9</b>	<b>107,1</b>	<b>+16,6</b>
Кроме того, КБО	89,8	- 1,3	92,3	+ 9,6	93,6	+12,9

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло письмо от Л. А. Зайцевой (ст. Падунская), в котором сообщалось о случае нарушения правил торговли в Падунском хозяйствен-

ном магазине. Письмо для принятия мер было направлено председателю Васьковского сельпо Н. И. Воротилину.

Недавно редакцией получен

ответ, в котором говорится, что факт, изложенный в письме, имел место, продавец О. Груздева предупреждена.



Наш сатирический отдел

## В МЕНЮ ГУСТО — В КОТЛАХ ПУСТО

Такое явление можно нередко встретить в последнее время в столовой № 1, где заведующей Л. М. Попова.

Придешь в обеденный перерыв, прочитаешь меню, и от предвкушения испробовать обозначенные блюда словно захмелеешь. Чего здесь только нет: шинцель обыкновенный и шинцель натуральный. Шинцель натуральный — блюдо заказное. Он с жареным картофелем. Както целую неделю «охотился» за этим блюдом. Наконец мне сказали, что его нужно заказывать не менее как за час до приготовления! Однажды я отважился и сказал: «Ну так что же? Я заказываю!» Сам же думаю: «Пока шинцель готовят с жареным картофелем, пройдусь по свежему воздуху. Одно другому не мешает. Аппетит лишь лучше будет».

«Но у нас нет картофеля», — услышал я в ответ. Возник вполне законный в такой ситуации вопрос: «Зачем шинцель это блюдо в меню?» Раздатчица отчеканила: «Меню составляем не мы, подписывает заведующая, а она сейчас ушла на базу...»

Вот и 13 августа, пришел я в обеденный перерыв в столовую. Внимательно меню изучил. Там значился суп с фрикадельками, суп молочный, щи из свежей капусты с мясом и без мяса. Выбрал суп с фрикадельками. На второе решил испробовать гуляш из говядины.

Когда я назвал выбранные блюда, раздатчица, потупив очи, заявила, что супа с фрикадельками нет, гуляш отсутствует, плов закончился (хотя массовый обед только начинался).

«Берите ежики или жареную рыбу», — посоветовала она.

Рыбу я не рискнул брать. На ежики охоту у меня здесь отбили сразу же, как они появи-

лись: по цене уж больно они дорогие, а по содержанию — мяска бы не мешало добавить.

В этот день в столовой не было никаких салатов: ни из свежей капусты, ни из огурцов, не говоря уж о помидорах.

Отсутствовали молочные блюда. Не оказалось выпечки: белых и оладьев. Одно лишь было: меню. Но им сыт не будешь.

«Почему так скверно стало с выбором блюд за последнее время?» — спрашиваю раздатчицу.

«Не хватает работников кухни», — слышу в ответ. Технологом столовой Ю. Г. Гульняшклина высказала другую причину: «Штат у нас полный. Дело все в том, что накануне, 12 августа, без предупреждения отключили воду. Пока привезли ее в цистерне, прошло время. Работники кухни вручную заполняли емкости водой. Такая же обстановка была с утра 13 августа. Поэтому мы не успели приготовить некоторые блюда».

Уместно сказать, что с обеспеченностью водой предприятий общественного питания действительно творится неледкое. И повинен в этом т. Щепилов Д. Д., начальник комбината коммунальных предприятий. Следует, видимо, заранее предупреждать работников общепита, чтобы они могли принять соответствующие меры и успеть заготовить воду в достаточном количестве для обедов. В этом можно поддержать тов. Гульняшклина.

Но все остальное одним лишь отсутствием воды не объяснишь, тем более, что примерно такая же картина повторилась и на другой день, 14 августа, на этот раз не было и шинцеля. Была котлета.

В. ЛАРИН.



**НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 АВГУСТА I ПРОГРАММА МОСКВА (I программа ЦТ СССР)**

13.25 «Творчество юных». Концерт художественной самодеятельности Тбилисского Дворца пионеров.  
13.50 «В мире животных».  
14.50—15.50 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 18.00.  
**КЕМЕРОВО**

18.00 Для малышей. «Тук-тук».  
18.30 Мультфильм.  
18.50 «Автограф». Передача для молодежи.

19.35 «От смены до смены». Телефильм.  
19.50 Новости Кузбасса.

20.00 «Обращаюсь к друзьям». Поэт В. Макаров. Фильм-концерт.  
20.25 «Страницы природы».  
20.55—23.20 «Покровские ворота». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.

**II ПРОГРАММА МОСКВА (I программа ЦТ СССР)**

18.20 Программа документальных фильмов.

19.20 «Беседы о спорте».  
19.50 «Наш сад».  
20.20 Впервые на экране. «Последний Гайдук». Художественный фильм.

22.00 Новости.  
22.15 «Загадки и отгадки».  
22.30 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния.

22.55 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Эстонии тов. И. Г. Кэбин.

23.40—23.55 Л. В. Бетховен. Увертюра № 3.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ

**КИНОТЕАТР «КОЛОС»**

23—24 августа. Художественный фильм «Парижские тайны». Сеансы в 17, 19, 21 час.

25—26 августа. Художественный фильм «Кавказская пленница». Сеансы в 17, 19, 21 час.

**КЛУБ ИМ. КИРОВА**

23—24 августа. Художественный фильм В бой идут одни старики. Сеансы в 17, 19, 21 час.  
24 августа. Концерт. Начало в 19 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

23—24 августа. Художественный фильм Провал голубой змеи. Сеансы в 19, 21 час.

Администрация, партийная и профсоюзная организации комбината коммунальных предприятий глубоко скорбят по поводу безвременной кончины прораба **ГРИДИНА Григория Ивановича** и выражают соболезнование семье покойного.

Исполком поселкового Совета выражает соболезнование кассиру комбината коммунальных предприятий Гридиной Анне Андреевне по поводу безвременной кончины ее мужа **ГРИДИНА Григория Ивановича**.

денег. Вплоть до того, что если я хочу посадить комнатный цветок, то горшок земли я должна кушать в магазине. Здесь, кроме зарплаты, можно устроиться на подставки или легко найти любую дополнительную работу. Там такой возможности нет по причине безработицы.

Советский рабочий живет интересами своего предприятия, коллектива. Стремится поэтому сделать больше, лучше, может на собрании покритиковать начальство, добиваясь каких-то полезных нововведений. Там же рабочему ни до жизни предприятия, ни до планов руководства дела нет, никакие производственные проблемы его не интересуют. Для трудящихся нет никаких моральных и материальных стимулов, наград, общественных мероприятий.

— А как он себя чувствует в быту?

— Как и на производстве, люди держатся обособленно, каждый замыкается в своем мирке,

рых чувствуешь себя словно в резиновом мешке.

— А машину вы не собираетесь купить?

— Ни в коем случае, хотя машины и дешевле, чем здесь. Знаете, если бы мне ее хотели подарить, я бы решительно отказалась. Зачем она мне? На работу я езжу на трамвае, правда, стоимость проезда на нем выше, чем в СССР. А на другие цели машина мне не нужна. Если в России владеет личным транспортом использует его еще и для поездки на рыбалку, за ягодами и грибами, в лес и в поле за цветами, на пляж, то есть для отдыха и удовольствия (поезжай, куда хочешь, — такие просторы!), то там другие условия. В городе закованная в бетонные берега речка, грязная такая, смотреть противно. Далеко в округе дома, дома, бетон и асфальт. Зеленя только в частных двориках. Но даже одолев многие десятки километров, и доберешься до полей и лесов, туда не въ-

в далекий путь, в неведомую страну. Родители пожилые, некрепкие здоровьем, они не могут обойтись без моей заботы, без ухода.

— Значит, самых близких в России вы не оставили. Они с вами в ФРГ. Но каждый отпуск вы используете, чтобы побывать на советской земле. Почему?

— Я очень тоскую по Родине и жалею, что ее покинула. Там я не дома. Мне там тесно, не хватает российских просторов, русской речи, привычных мне с детства русских обычаев, общительных советских людей. В Юрге живет мой двоюродный брат Э. Э. Брауэр, электросварщик ПМК-929, моя тетька, его мать Е. И. Брауэр. Живут они прекрасно, обеспечены всем необходимым. В этот приезд в Юргу я разыскала мою бывшую любимую учительницу. Какой хорошей, сердечной была наша встреча.

— И что же вам сказала учительница?

# Я ОЧЕНЬ ТОСКУЮ ПО РОДИНЕ

даже не пытаюсь общаться с другими. Холодные, равнодушные ко всему. Отработав, рано ложатся спать, город словно вымирает. В эти часы особенно тоскливо на душе.

— Что вы можете сказать о питании, одежде?

— Продукты в магазинах есть, но немцы питаются скудно. Блюда все простые, порции мизерные, на столе больше ложек и вилок, чем еды. Расчетливостью? Нет, по-моему, элементарная скупость, в чем я неоднократно убеждалась. Жесткая экономия каждого пфеннига. К этому, видно, еще и вынуждает необходимость думать о завтрашнем дне. Не могут этого понять приехавшие из России, привыкшие к широкому русскому хлебосольству, изобилию на столе. Я, например, и там не обхожусь без любимого мною борща. В промтоварных магазинах — сплошная синтетика, начиная с белья и кончая верхней одеждой. Натуральная ткань — шерсть, шелк, сатин — редкость, очень дорога. Метр сатина 49 марок, или слыше 14 рублей. Шифон, креплешки — роскошь. Приходится носить вещи из синтетики, в кото-

дешь — частные владения. К тому же бензин и все виды технических услуг стоят недешево.

— Катети, об услугах обслуживания. Как, например, относится продавец к покупателю?

— О, сверхлюбезно, с улыбкой и почтением. Попросишь показать сумку, он тебе сорок штук выложит. Будет стараться изо всех сил, да так, что без покупки уже не уйдешь. Но... отчетливо видишь и чувствуешь, что любезность эта не искренняя, а казенная, вынужденная. Продавец подстегивает страх потерять работу. Магазин — частный, так же, как и парикмахерские, фотографии, кафе, пошивочные и т. д.

— Скажите, что заставило вас, советскую женщину, труженицу, воспитанную в русской школе, привыкшую к советскому образу жизни, покинуть свою Родину?

— Проклятая война разлучила меня с отцом. Можно понять мою мать, которая устремилась к своему мужу, радуясь, что он жив, что она нашла его, самого близкого человека. А какой же я была бы дочерью, если бы отпустила больную женщину одну

— Возвращайся, Катюша.

Наш разговор прервался: Екатерина Петровна заплакала. Да, сложная ситуация. Налицо трагедия человека, расставшегося с родной землей... Мы молчим... На гостью-племянницу сочувственно смотрит тетя.

— Никому, никому из советских немцев, и в первую очередь, своим родственникам, я бы не советовала уезжать в ФРГ, — вновь заговорила Екатерина Петровна. — Если они думают, что будут там жить лучше, — ошибаются. От добра добра не ищут. Здесь у них есть все: и хорошая работа, и замечательные дешевые квартиры и полный достаток, благополучие, широкие права, уверенность, уважение окружающих. Им неведомо страх потерять работу, неведомо боязнь лишиться крыши над головой, их не гнетет тревога о завтрашнем дне. Они не знают, что многие, покинувшие СССР, жалеют о сделанном шаге. Они не знают, какую острую боль причиняет тоска по Родине...

Беседу провела Л. НИКИТИНА.  
«Свет Ильича» от 9 июля 1975 года.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Магнитофоны, баяны, аккордеоны и фотоаппараты предлагает Новосибирская база Посылторга. **МАГНИТОФОНЫ** транзисторные переносные, четырехдорожечные, односкоростные «СОНАТА-304» по цене 175 руб., «ИНЕЙ-302» — 180 руб., трехскоростной «КОМЕТА МТ-209» — 220 руб.; — касетный, с универсальным питанием, двухд о р ж е ч н ы й; «ТОМЬ-401» — 170 руб.

**СТАБИЛИЗАТОРЫ** — «СН-200» — 27 р. 50 к.

**БАЯН «МОСКВА»**, 52×100, двухголосный, Московской фабрики им. Советской Армии — 127 руб.

**БАЯН «ВОСТОК»**, 43×80, двухголосный, Ганинской фабрики, диапазон мелодии от «фа» малой октавы до «си» третьей октавы. Цена 77 руб.

**АККОРДЕОН «ОРИОН-2»**, 34×80, трехголосный, пятирегистровый — 159 руб.

**ФОТОАППАРАТЫ** узкоплечные, малоформатные, для съемки на фотопленку шириной 35 мм, предназначенные для ши-

рокого круга фотолюбителей «СМЕНА-8М» — 15 р., «СМЕНА — СИМВОЛ» — 23 руб. Отличительной особенностью фотоаппарата «СМЕНА-СИМВОЛ» является применение в нем системы символов для установки экспозиции и расстояния: «ЗОРКИЙ-10» — предназначен для разнообразных любительских съемок. Имеет полностью автоматизированную установку экспозиции, рассчитан на применение пленки в 35 мм.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Уважаемые покупатели! В целях экономии времени делайте заказы на товары через Посылторг. Заказы оформляются на специальном бланке заказа, который имеется на всех почтовых предприятиях. Здесь же вы можете познакомиться с условиями пересылки перечисленных товаров по каталогу «Товары — почтой».

Адрес базы: 630042, Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

## НАШ СТОЛ НАХОДОК

Найден велосипед. Справляться по адресу: Рабочая, 108 у Юдиной.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 66 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский филиал ОРСа — в столовую — буфетчик, поваров, кухонных рабочих, техник на хлебозавод. Промышленновская ПМК «Спецстрой-1» — «квалифицированного газоэлектросварщика 5—6 разряда. Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — газоэлектросварщиков, электрослесарей, слесарей-сантехников, трактористов.

Детский сад № 2 — слесаря-кочегара на постоянную работу.

Путевая машинная станция № 179 — шофера, автослесаря, слесаря-сантехника, токаря, водителя АГМу, тракториста на трактор Т-40, строителя.

Завод «Спецмашидеталь» — плотника, каменщика, волочильщика, упаковщика, шофера, грузчиков, а также учеников с оплатой 100 рублей в месяц.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления вздате льств, полиграфии и книжной тор говли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1089. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 9131.